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自分もみんなも 明るく うれしく よかったね 第１６０号

新井中 央小だより
ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ http://azalea.ac.city.myoko.niigata.jp/araich-s/otayori/index.html
ﾒｰﾙ chuou@ac.city.myoko.niigata.jp

平成２５年７月１５日

いじめをしない、させない、
いじめに立ち向かう子どもを育てるために

校長 小林 啓一

６月21日に「いじめ防止対策推進法」が参

院本会議で可決、成立しました。いじめ対策

が法制化されるのは初めてで、社会全体で、

いじめを許さないという気運が高まっていま

す。新潟県教育委員会では、「いじめの認知

を不名誉ととらえず、見逃しこそ問題である」

とし、「いじめ見逃しゼロ県民運動」の取組

を進めています。妙高市では、市Ｐ連の研究

大会や教員の研修会が行われます。

学校では、いじめ問題について次のように

考え、取り組んでいます。

いじめ問題についての基本的な考え

○いじめは人権侵害で、人間として絶対に許さ

れない。

○いじめは、どの子どもにも起こりうる。

○いじめは、いじめる側に問題があるのであり、

いじめられる側に問題があるのではない。

○いじめられている子どもの立場に立った親身

の指導を行う。

○家庭、学校、地域社会などすべての関係者が

それぞれの役割を果たし、一体となって真剣

に取り組むことが必要である。

学校の取組
◇子どもたちの絆を深める「なかよし班」活動

や「全校ＳＳＥ」の継続的な実施

◇いじめや差別の解消を目指す同和教育関連授

業の計画的な実施、授業公開

◇児童会による子ども主体の「いじめ見逃しゼ

ロスクール集会」の実施

◇「生活アンケート」や「Ｑ－Ｕアンケート」

に基づく一人一人との教育相談の実施

◇保護者や地域の方との連携、職員の情報交換

によるいじめの早期発見、早期対応

7月１日、２日の地域ＰＴＡでは、「いじめ

をしない、させない、いじめに立ち向かう子

どもを育てるために」というテーマで話し合

いを行いました。その中で多くのお考えを出

していただきました。一部を紹介します。

いじめをしない、させない、いじめに立ち

向かう子どもを育てるために、私たち子ども

を取り巻く大人が連携し､それぞれの場で子

どもたちを見守り指導していきたいと思いま

す。御協力よろしくお願いいたします。

いじめをしない、させない、
いじめに立ち向かう子どもを育てるために

「あいさつを日常化することにより、その子の
変化をつかめる。子どものサインをしっかり
見ていたい。」

「今日あった出来事を聞く。」
「公園で遊んでいる様子や登下校の様子などを
時々見る。」

「いじめに遭遇しても悪口に絶対に乗らない。
早めに先生に知らせるよう指導する」

「いじめに気づいても『やめようよ』と言えな
い。言えるようにしたい。」

「家族の会話をもち、子どもの話をよく聞く家
庭環境づくりを大切にする。」

「家族も小さな社会。相手の立場に立って考え
伝えることができるようにする。」

「親の人権意識を高めることが大切。気になる
言動は見逃さず厳しく指導する。」

「子どもは親の影響を受けやすい。子どもの前
で、人の悪口など言わないようにしたい。」

「保護者のネットワークをつくり、一緒に行事
に参加する。」

「『ウザイ』『キモイ』などの言葉遣いについて、
日ごろから注意している。」

「いじめが起きたら、学年だよりなどで知らせ
てもらえると、話題にできる。」
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｢コミュニティ・スクール｣の説明会においでください！

４月の「新井中央小だより」でお知らせしましたが、当校は文部科学省の委託を受け、妙高

市教育委員会が進める「コミュニティ・スクール構想」のモデルとして、平成25、26年度の２

年間、コミュニティ・スクール導入に向けた準備を進めています。７月12日に、第１回推進委

員会を開催しました。

「コミュニティ・スクール構想」は、「地域全体での子ども育て」「子ども育てを中心にした

地域のコミュニティづくり」「施設や環境の有効活用」を目指すものです。

この度、その取組の一環として、文部科学省主催の説明会を、下記のとおり開催いたします。

文部科学省並びに先進的な取組を進めている東京都三鷹市の担当者から、直接お話を聞くこと

ができるよい機会です。保護者や地域の皆様からも御参会いただきますようお願いいたします。

記

１ 日 時 平成25年８月６日（火） 13時～15時10分

２ 会 場 わくわくランドあらい 多目的ホール（２Ｆ）

３ 講 師 文部科学省初等中等教育局参事官付 学校運営支援企画官 出口寿久様

三鷹市三鷹中央学園コミュニティ・スクール委員会委員長 四柳千夏子様

４ 日 程 13:00～14:00 講演 （文科省初等中等教育局 出口寿久様）

14:10～15:10 実践紹介（三鷹中央学園CS委員長 四柳千夏子様）

※その後、講師と推進委員の皆様により、熟議を行います。

５ 参加申込 参加御希望の方は、下記担当に、電話、ＦＡＸ、メールのいずれかにより、

７月29日(月)までにお申込みください。保護者の皆様は配付しました説明会の

御案内を利用して申込をお願いします。

６ そ の 他 ・駐車場に限りがありますので、お近くの方はお車を御遠慮ください。

・御不明な点は、下記担当までお問い合わせください。

お 知 ら せ

関川町地内で「新井中央小学校区放課後児童クラブ新築工事」が始まりました。

工事に伴う通学路の変更はありません。

工 期 平成25年６月24日～平成25年12月17日

工事場所 妙高市関川町２丁目地内（わくわくランド脇）

建物概要 鉄筋コンクリート造２階建て

施工業者 岡田土建工業株式会社

作業時間 午前８時から午後６時まで

作業休日 日曜日（作業区域に立ち入らないよう、御家庭でも声掛けお願い

します。）

＜担当＞ 新井中央小学校 教頭 宮澤忠明
電話 0255-72-4225 FAX 0255-72-5477
学校メール chuou@ac.city.myoko.niigata.jp
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事故のない楽しい夏休みに
学校では、「火・水の事故」や「不審者・誘拐事故」、

「交通事故」等の防止、「地震の対応」等、子どもたち

に安全指導を行っています。大切にしていることは「自

分の命は自分で守る」という意識のもと、安全に対す

る様々な知識を身に付けることです。

６月28日、東京都練馬区の小学校の児童が下校中に

切りつけられるという事件が発生しました。通学路の

安全点検、要注意箇所やこども110番の家の確認など、

再度徹底したいと思います。地域の皆様におかれまし

ては、登下校や休日等の子どもたちの見守り、不審者 【地域子ども会での話し合いの様子】

を見かけられた際の警察や学校への御連絡をよろしくお願いいたします。

また、自転車乗りにつきましては、春からお願いしているヘルメットの着用についてよろし

くお願いいたします。私たち大人も子どもの手本になるよう心掛けたいと思います。

あなたは違反してませんか？ 大人がお手本を示しましょう!!

○飲酒した後、自転車に乗って帰宅 → 違反

○傘を差したり、携帯電話で通話したりしながら自転車に乗ること → 違反

○ベルを鳴らしながら歩道を走行し、歩行者をよけさせること → 違反

○夜間、自転車で明るい所を走行する場合、ライトなしで走行する。→ 違反

○歩道に歩行者がいない場合、自転車は運転者の年齢や道路標識等の有無にかかわらず、歩

道を通行できる。 → 原則として、車道の左側に寄って通行する。

情報モラル～インターネットの危険性～

6月18日、ＰＴＡ教養部主催の講演会が行われました。これは、市Ｐ連の取組である「いじめ

防止研修会」の一環で行われたもので、市教育委員会の高山裕太様による「情報モラル～イン

ターネットの危険性～」についての講演でした。お寄せいただいた感想の一部を紹介します。

「インターネットの危険性は身近だということが分かりました。加害者と被害者はある意味、

紙一重だとも思いました。加害者にならない、被害に遭わない毅然とした態度が必要という

ことを､子どもに教えていきたいです。」

「子どもの言葉が荒れていて、普通に話をしていても、心にグサグサと刺さって、とっても違

和感があります。大人も同じ言葉で話しているのを聞くと、とても聞き苦しく、心がなく、

冷たく思います。いじめには心がなく、ネット、携帯にも相手の姿がなく、それだけに、言

葉というコミュニケーションを正しく教えていかなければならないと思います。」

「まずは、家庭での家族の時間を大切にし、子どもが何でも話し、相談できるような雰囲気を

作っていかなければならないと思いました。そして、常にネットの危険性について話し、子

どもがどんなふうに利用しているかを知っていかなければならないと思いました。」
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夏季休業中における校地の使用について

日中はプール開放や課外活動、パワーアップ教室、図書館

の利用、ヤギや野菜、稲の世話などで、児童の出入りがあり

ます。自家用車で御来校の際には十分お気を付けください。

例年、グラウンドや前庭で花火を行うことがあるようです。

原則として校地内で花火等の火気を使用する行為は禁止して

おります。子ども会等で使用の希望がある場合は、必ず学校

へ御相談ください。

これからの主な予定

７月１７日（水） 図書館ボランティアのみなさんによるお話会

13:10～13:30 ふれあい広場

２４日（水） 終業式・合唱部発表会 13:20～14:00

児童下校 14:30

７月２５日（木）～８月２８日(水) 夏休み

○課外活動 (各部の計画により実施)

２５日（木）～３１日（水）(土日を除く）

○家庭訪問 ※出張等で、一部の担任は別の日にお願いすることもあります。

○夏休みパワーアップ教室(学習指導）9:30～10:15 下学年 10:30～11:15 上学年

２６日（金）～８月６日(水)(土日を除く) プール開放

２７日（土）からむしＤＥ織物クラブ 紙すき体験

８月 ２日（金）合唱部 ＮＨＫ上越地区学校合唱大会

３日（土）あらいまつり（６年生マーチングパレード参加 15:00～15:50）

１０日（土）スマイルボウリング

２９日（木）始業式 11:50下校

３０日（金）給食開始

９月 ２日（月）上越教育大学生 教育実習開始（9/24まで）

９日 (金) 妙高市児童生徒理科作品展（～11日まで）

５日（木）なかよし集会

１２日（木）～１３日（金）５年生自然教室 (国立妙高青少年自然の家)

１８日 (水) 妙高市小学校親善陸上大会（雨天の場合は19、20日に順次延期）

２１日 (土) ＰＴＡ主催「中央小っ子カップ」

２４日 (火) ～２７(金) ALL妙高あいさつ運動(９月に計画を配布します。)

２６日（木）～２７日（金）６年修学旅行(東京方面)

※８月も諸費の引き落としがあります。よろしくお願いします。
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